

春暖花开，滨海一线忙上新

YMG全媒体记者 杨春娜 郭晶 通讯员 张玉乾 滨专宣 旅宣 摄影报道



春暖花开，海岸线上渐渐热闹起来。新城北街上新栽的樱花已含苞待放，芝罘湾畔，“YT”造型的码头成为独特的风景线……

从烟台山至养马岛约32公里的岸线上，正在开展文化旅游设施和服务提升专项行动，旨在打造主题鲜明、消费场景丰富的精品海岸，形成一流旅游目的地。3月29日，市人大教科文卫委员会对滨海一线文旅设施和服务提升重点项目进行调研，记者跟随探访。这片蔚蓝的海岸，带给了我们许多惊喜和期待。

滨海线风景越来越美。

暖心 有诗意也有烟火气

一条通往大海的路，总是自带诗意。莱山区新城南街上的红枫已经发芽，新城北街上的樱花也已含苞待放，祥石路上的玉兰最耐不住性子，和风一吹，次第绽放……漫步在这片离海最近的街区，触目所及，景观形象正在重塑，观山望海的视野正在打开。

新城南街全长560米，新城北街全长750米，街区生活氛围浓郁、餐饮业态丰富、烟火气息浓厚。改造前，这片区域整

体步行空间紧张、基础设施陈旧。莱山区城市更新专班工作人员介绍，新城南街、北街街区改造项目聚焦“烟火活力、山海浪漫、社区生活、山海娱乐”，通过实施道路综合改造、基础设施提升、景观绿化重塑等措施，对现有车行道进行梳理重塑，规范沿线停车并增加步行空间，同时调整绿化布局，将该区域塑造为最烟台、最山海、最市井的开放街区。

去年，海韵路完成了提升改造，深受

居民和游客欢迎。新城南街、北街街区改造规划设计与海韵路一脉相承，按照“通山达海”的设计理念，将路灯、线杆、行道树全部移至内侧绿化带，强弱电缆线全部入地，扩宽车行及人行空间，道路界面、行人视野更加清朗开阔。“2023年6月份启动新城南街、新城北街道路基础设施提升改造工程，目前，沥青敷设、人行道铺装、路灯安装等工程已基本完工，正在进行绿化施工。”工作人员表示，改

造后还合理规范了沿线停车，改建了一处公共停车场，缓解了市民游客停车难问题。

沿滨海中路驶过虞美人广场之后，向渔人码头右拐的路口渠化已经完成，进出景区的道路更加畅通。天成北街西段正在进行结构层施工，滨海中路西侧拓宽混凝土施工已完成。计划4月7日开始进行滨海中路铣刨罩面，4月20日前主路通车，届时风景带上将不再拥堵。

浪漫 一路收获鲜花与爱情

天气转暖，象征爱情的月亮湾吸引了不少市民和游客。东炮台、月亮湾正在围绕浪漫爱情的主题进行改造，增添更多吸引年轻人的新业态。

“这里将建设一个落日咖啡馆，广场将增添爱情主题家具……”工作人员拿着效果图进行讲解，图中映入眼帘的都是浪漫的粉色。东炮台的设计方案已经定稿，正在组织进场施工，对破损、陈旧、观感较差的区域进行修补及拆除，对沿海栈道、广场空间等实施多元素提升。月亮湾将

突出浪漫主题，依托月亮老人雕塑将爱情主题融入整体景观风貌，丰富婚纱摄影、爱情纪念等多项体验；广场区域增加商业售卖设施、爱情主题城市家具与美陈装置；沙滩与台阶区域增加多种旅游配套设施。“目前，项目已经落地实施，部分设施已经开始制作，‘五一’期间力争对外开放。”工作人员说。

滨海中路与海韵路路口将会变身为鲜花大道。市园林建设养护中心副主任王良增介绍，2024年度我市计划打造的鲜花大

道示范段改造提升项目包含三部分内容：在滨海中路鲜花大道（海越路—海天路段北侧）示范段基础上，继续组团栽植花灌木、造型松，增加景观层次，丰富花卉种类，提升绿化品质；在迎宾路—海越路有条件的地段（如银海路口、烟台大学周边及逛荡河两侧）继续延伸鲜花大道，逐步将滨海路打造成景观亮丽、富有地方特色的滨海旅游路；对东方海天与海越路节点及对面15个花坛进行景观改造提升，增添造型松和花期较长的月季花等。

记者在东方海天大道上看到，园艺造型队正在对龙柏绿篱及连翘进行修剪造型，一些连翘树被编织成可爱的海洋动物形象。“目前，项目初步设计方案已经完成，争取5月底前完成施工。”王良增说。滨海中路鲜花大道打造完成后，市民和游客一年四季都可以来欣赏鲜花盛开的美景。

旅游大世界项目广场也将丰富旅游资源，增设商业外摆空间、星空泡泡屋、啤酒节等多种形式的商业策划活动，目前商业策划内容已确定，正推进落地工作。

活力 海岸线上再添新地标

芝罘湾广场上海鸥翱翔，美不胜收。向远处眺望，以烟台两字汉语拼音首字母“YT”形状演变的码头与烟台山美景交相辉映，成为一道独特的风景线。

蓝天集团分管负责人介绍，从现有的两个观海平台向北延伸建设透水式桩基码头，结合码头功能选用烟台首字母进行合理化设计，码头建成后既可让船舶避风停靠，又兼顾应急疏散、游艇登陆、近海旅游等功能，将成为海上看烟台的起始点、冬季游船的避风良港。

即将发生变化的，还有黄海明珠广场。市住建局工作人员介绍，黄海明珠广场项目以“寻觅烟台新鲜味，解锁趣味新生活”为主题，打造“明珠湾·烟台FUN”24小时不打烊的烟台活力新地标，重点布局黄海风情走廊、童梦乐园、黄海明珠、瀛洲书院、西岸里商业集、活力运动海岸、黄海战舰、全国科普教育基地、绿洲花园等七大产品，全时全季举办黄海明珠城市露营季、消夏狂欢啤酒音乐节、花样莱山潮流运动节、海市蜃楼新年花灯会等四大节庆活动，展现烟台时尚、开放、热情的海滨城市气质。

“基础设施建设即将启动，包括翻新广场部分点位、部分栏杆装饰与夜景亮化、军舰亮化以及黄海明珠广场与岱王山老寿星的互动灯光秀展示，改造增设城市驿站服务等。”工作人员介绍，同步还将开展多项运营项目落地，包括结合南部沙滩、草地举办城市露营季，利用灯塔广场、栈桥举办潮青文创市集，置入移动餐车、外摆摊位及小型艺术互动装置，启动军舰广场部分儿童游乐设施引入、海鸥喂养等人文与自然互动融合项目。不久的将来，这里将成为好玩有趣、充满活力的新地标。

站前广场、云山路西延等配套工程6月底建成投用，高铁安置区年底主体封顶——

福山高铁新区建设拉满进度条

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 赵俊鹏 摄影报道)云龙山路等道路工程加快建设，站前广场正在进行绿化……福山区高铁新区开发建设持续拉开“进度条”，全力以赴，保质保量确保潍烟高铁通车前，站前广场、紫东路等相关配套工程建成投用。

云龙山路西延道路是未来通向高铁站的一条主干道。3月21日上午，记者在云龙山路西延项目现场看到，摊铺机、压路机正在进行路基摊铺。全长2080米的云龙山路西延线上，人行道板、绿化、排水管线等正在交叉作业。

“目前，云山路西延道路已具备通车条件，正在进行绿化施工，绿化土已完成回填，正在进行苗木栽植，自来水、燃气等专业管线铺设已完成。”通元天福副总经理蔺俊林告诉记者，东起奇泉路西至福新路的云山路西延道路工程，是潍烟高铁福山站与城区连接的主要通道，预计6月底全面完工投用。

在云龙山路西延道路的人行道和非行车道之间，工人们正在进行绿化带苗木的吊装和移植。

“云龙山路西延道路按照海绵城市的建设标准进行建设。你看，人行道结构层使用了透水混凝土，石子上面铺设了排水管网。”项目负责人贺毅介绍，建成后，雨水通过绿地、可渗透路面这样的“海绵



体”下渗、滞蓄、净化、回用，最后剩余部分径流通过雨水管网外排，从而可有效提高城市排水系统的排放标准，缓解城市内涝的压力。

沿云龙山路西延前行，造型流畅的高架站房映入眼帘，“福山站”三个红色大字异常醒目。高铁站房各项施工工作已基本完成，正在进行收尾工作。

记者走上主桥体完工的落客桥，站在高铁福山站二楼进站大厅平台上，眼前的站前广场如同一颗钻石，“V”字形的广场

高铁站房正前方，是一条出站道路，名为乡忆路，目前正在施工。紫东路是高铁福山站站房南向进入芝罘区、莱山区的主要进出通道，目前天立学校段已通车，荣乌高速—乡忆路段道路工程已完工45%。“两条道路预计今年9月底具备通车条件。”福山区住建局副局长唐仁忠介绍，届时路网将覆盖整个高铁片区，大大促进高铁片区的发展，便利周边群众的出行。

高铁安置区——“儒林苑”项目也在进行基础施工。据介绍，该小区一共有14万平方米，约720户，共计有10个单体住宅加一栋配套幼儿园。小区为18层住宅，项目预计年底主体封顶，2025年建成投用。

“要在确保安全和质量的前提下，把各项工作往前赶、快推进，争取项目尽快建成投入使用。”福山区住建局局长吕道飞表示，福山区将全力以赴，为高铁如期通车做好准备，同时为项目建设加快推进做好服务保障。

围绕高铁福山站通车使用，福山区将紧盯主要进出通道、安置房、站前广场等基础设施建设，加速跑、全力干，高标准实施百日攻坚行动，全力保障高铁站功能。到2025年年底，高铁新区核心区整体起势。随着“高铁新区”呼啸而至的，是新的机遇、新的希望。

海阳公安依法严厉打击各类野外违规用火行为
3人野外违规用火被处罚

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 杜善胜 马文婧)

当前正值森林火灾易发高发期，为有效减少野外违规用火，预防森林火灾发生，确保人民群众生命财产安全，海阳公安依法严厉打击各类野外违规用火行为。近日，3人因野外违规用火被依法行政处罚。

3月17日，海阳市郭城镇派出所民警在工作中发现，辖区村民董某在自家农田劳作时，随手将未熄灭的烟头扔在野外引发火灾。目前，董某已被海阳市公安局依法给予罚款的行政处罚。

近日，海阳市二十里店派出所民警在进行防火巡逻时发现，辖区一村民在野外劳作期间，将未熄灭的烟头丢弃在周边杂草上引发火灾。目前，该男子已被海阳市公安局依法给予警告的行政处罚。

今年首次公益海葬今日举行 首批179位家属参加，海葬骨灰59位

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 李彦霖)

由市民政局主办，芝罘区民政局、芝罘区殡仪馆承办的我市第十届大型公益海葬活动于今日举行。参加我市今年大型公益海葬活动的市民，请准备好《海葬证书》及经办人身份证件原件，于今天早6点前到太平湾码头集合。本次海葬59位骨灰，有179位家属参加，分两批船进行。

“参加大型公益海葬活动的市民已经打电话通知，分批到芝罘区殡仪馆进行骨灰装具置换工作，将骨灰置换到政府免费提供的可降解罐中。”芝罘区殡仪馆负责人牟道文告诉记者，这种特殊材料制成的可降解罐，放入海中后，几分钟就会沉入海底，2小时内就可以完全降解，对环境无污染，非常环保。置换好的骨灰罐

由工作人员编号，现场封存，当天统一运到海葬举办地点。

记者了解到，海葬过程中，芝罘区殡仪馆会免费提供鲜花花束。海事局通知，食品、酒水不可投入大海，家属不必准备祭品，全程往返历时2个半小时左右。如有晕船家属尽量不要登船，行动不便者需有家属陪同或尽量不要登船，女士穿平底鞋，海上气温低，请准备厚一点的外套和帽子。

据介绍，今年我市公益性海葬活动将于4月至10月举行，将根据报名情况适时组织开展海葬活动，为更多逝者回归自然提供服务。芝罘区殡仪馆常年接受逝者家属报名，只要是逝者的配偶、子女或法定有权处置和经授权处置逝者骨灰的人员并在逝者的亲属意见一致的情况下，可以随时报名参加海葬活动。

4日—6日高速公路免费

清明节当日7时—10时、14时—18时将迎流量高峰

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 臧雁玲)

4月1日，烟台市高速公路交警支队发布消息称，今年清明节放假时间为4月4日至6日，假日期间高速公路继续对7座(含7座)以下小型客车实行免费通行，免费时间为4月4日0时至6日24时。

具体通行情况如下，4月4日0时至4月7日6时，除经烟台市公安局高速公路交通警察支队审批为服务区运送油品的车辆外，禁止其他危险物品运输车辆通行。

烟台市第四届孤独症儿童迷你马拉松开跑 一起奔跑一起关爱“星星儿”

本报讯(YMG全媒体记者 王瑶)

4月2日是第十七个世界孤独症日，今年的主题宣传口号是“全生涯服务，全方位关爱”。日前，烟台市第四届孤独症儿童迷你马拉松在龙湖公园开跑。

“参加比赛的选手有150名，陪跑者约450人，他们是来自各定点康复机构、如康家园的孤独症儿童以及志愿者。比赛路程从龙湖公园出发至养马岛天马广场，共5.3公里。”烟台市精神残疾人及亲友协会主席王海燕说。

孤独症儿童被称为“星星的孩子”，他们像天上的星星，在漆黑的夜空中独自闪烁。本次活动旨在提高社会对孤独症人士及其家庭的理解、包容与接纳，同时为孤独症人士平等参与社会、融入社会创造条件、搭建平台。“对于孤独症儿童来说，‘全生涯服务’和‘全方位关爱’是十分重要的，我们也将竭尽所能，为孤独症儿童提供更多社会融合活动支持，为他们创造一个更加包容和理解的社会环境。”烟台市助残志愿者协会会长吕旭华说。



餐饮企业须安装可燃气体报警装置

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 王斌)

瓶装液化石油气在市民生活中发挥着重要作用。目前，全市瓶装液化石油气在营企业100家，登记气瓶80万余支。然而，瓶装液化石油气具有易燃、易爆的特征，一旦违规使用，极易发生燃气安全事故。

市城管局数字化管理服务中心工作人员介绍，餐饮企业一直是燃气安全工作的重点所在。

根据《烟台市瓶装液化石油气安全管理规定》，餐饮等行业生产经营单位、单位食堂使用瓶装液化石油气，应当遵守以下规定：安装可燃气体报警装置，并保障其正常使用；气瓶存放场所、数量以及气瓶和燃烧器具的

连接等，应当符合有关标准和规范要求；建立完善的用气操作规程等制度，明确安全用气责任；接受瓶装液化石油气经营企业的入户安检和安全用气指导，对燃气安全隐患应当及时整改；法律、法规、规章规定的其他要求。

瓶装液化石油气经营企业应当定期对用户燃气设施进行安全检查，履行用气安全宣传责任。瓶装液化石油气经营企业发现用

户有不当使用行为的，应当指导用户立即整改。用户拒不整改或者无法整改、需要暂停供气的，可以暂停供气，并提前书面通知用户。整改完成后，瓶装液化石油气经营企业应当在确保安全的情况下及时恢复供气。